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Apponyi szava
Apponyi Albert gróf jászberé­

nyi beszámolója eseménye a 
pártoskodás mocsarába fűlt. bot­
rányokkal leziillesztett sivár 
magyar politikai életnek. Appo­
nyi patriarcha kora szinte külső 
szimbóluma annak, hogy ez a 
rendkívüli aggastyán túlnőtt a/ 
emberi elfogultságokon, jucli- 
eiumát nem homály ősit.iák el a 
pártérdekek s amit mond. az a 
minden osztályokat magába 
foglaló egyetemes magyarság 
érdekeinek tiszta, zengőhangu 
megnyilatkozása.

Apponyi beszámolót tartott 
Jászberényben s e klasszikus 
beszámolóbeszéd élesen megvu 
lágitja a magyarság külpolitikai 
orientációjának homályos útját 
s feltárja belpolitikánk hibáit is, 
megadván azokat a remediumo- 
kat, amelyekkel ezek a hibák 
orvosolhatók.

Kell, hogy parlamenti vissz­
hangja legyen a jászberényi be­
szédnek. kell, hogy felrázza a 
parlamentet Apponyi intő szó­
zata. amely helyenkint a vész­
harang zúgásával hömpöly­
gőit végig uií egykedvű, tunya, 
gyanútlan magyar élet felett.

Titkos mozgolódásokról rán­
totta le a leplet Apponyi, arne-, 
lyeknek részesei kalandorkirály­
sággal akatják megajándékozni 
Magyarországot. Pretoriánus 
uralmat akarnak létesíteni ezek 
a mozgolódik ■ mondotta Ap­
ponyi —, bele akarják taszítani 
a nemzetet a jogbizonytalanság 
a széthúzás, a polgárháborúhoz 
hasonlatos lelki mcghasonlás 
förgetegébe.

Nehéz, nagyon nehéz bármily 
megjegyzést is fűzni ehez a 
nagyvonalú beszédéhez, amely 
klasszikus tömörséggel és az 
elfogulatlan kiitikus kíméletlen­
ségével mutat rá a kormányzati 
politika tévedéseire és visszás­
ságaira.

Pedig Apponyi nein is ellen­
zéki. és pedig azért nem, mert 
az ország mai súlyos helyzeté­
ben nem akarja a kormányt ne­
héz munkájában meggátolni. — 
Bölcs és megértő álláspont ez, 
de a kormány iránti megértés­
ben Apponyi sem megy cl a vég­
letekig. A nemzet jogainak meg- 
rablását látja a nemzetgyűlés s 
ezzel együtt a Rethlen-kormány 
mandátumának öt évre való 
meghosszabbításában. Apponyi 
nem ellenzéki, nem harcol tiiz- 
zel-vassal a kormány ellen, de 
hát negativ formában súlyos 
ítéletet mond a Betitlen-kor- 
mány felett. Apponyi a titkos 
szavazásnak a hive — ezt le - 1

szögezte Jászberényben is — s 
ha nem is ellenzéki, de ezen a 
ponton homlokegyenest ellentét­
ben áll a Bethlen-korniánnyal, 
Apponyi telítve van a nyugati 
demokrácia eszméivel s a 48-as I 
tradíciókkal uzéit Ítéli el és! 
ezért ítéli reakciósnak és rövid

életűnek a nyílt szavazásos vá­
lasztójogi rendszeit. Apponyi 
előtt az egyetemes magyarság 
érdeke lebeg s talán ez az oka 
annak, hogy nem ellenzéki be­
szédének végső konklúziója az, 
bogy: távozzon el a Bethlen- 
kormány az ország éléről.

A villamos áram árak leszállítását nem 
tartja indokoltnak a világítási bizottság

Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottságának egyik legutóbbi ülésén 
dr. Mar kavics Elemér szóvá tette, hogy 
a szénárak jelentékenyen olcsóbbod­
tak s ezért szükségesnek tartotta az 
áramárak mérséklését is. A jog- és 
pénzügyi bizottság akkor az ügyet ki­
adta a tanácsnak, amely elé Harsas 
József tb. tanácsnok most terjesztette 
a világítási vállalat jelentését.

A világítási vállalat szerint_ az 
áramárak csökkentése nem indokolt: 

az árleszállítás ugyanis már ak­
kor bekövetkezett, amikor a pénz 
átszámításánál a tizenhétezersze- 
res szorzúszámról a 14.500-ra 

tértek át,
tehát uz áiamdijak mintegy 15 s/.á• 
zulékikal lettek leszállítva. Debrecen­
ben ma a legmagasabb áramdíj 54, 
inig a legalacsonyabb 40 aranyfitlér, 
a békebeli no fillérrel szemben.

Ezt az alacsonyabb áramárat úgy 
lehet fenntartani, hogy a termelés a 
békebelinél lényegesebben nagyobb s 
mert ma már nincsenek meg a vi’á- 
gitási vállalatnak azok a tekintélyes 
adósságai, amelyek meg voltak bé­
kében. A mai áramárak még miniig 
jóval alacsonyabbak a békebelinél, te­
hát a világítási vállalat szerint az ár­
leszállítás nem indokolt.

A vállalat jelentése szerint a fővá­
rosban és a vidéki városokban az 
átlagos á.ramdij körülbelül 9600 pa- 
pirkorona, míg Debrecenben 7830 ko­
rona.

A városi tanács tudomásul vette 
a jelentést, de azzal nem foglalkozott 
érdemlegesen, hanem kiadta a jog- és 
pénzügyi bizottságnak.

Egyébként a MÁV. debreceni Uz- 
letvezetösége azzal a kérelemmel 1 ir­
dalt a városi tanácshoz, hogy

az általa igénybe vett és igénybe
veendő áramdijakal szállítsa le a 

város. t
Egy régebbi szerződés értelmében 

ugyanis az iizlctvezetöség lényegesen 
olcsóbban kapta az áramot a közfo­
gyasztási dijaknál. A világítási válla­
lat jelenleg is indokoltnak tartja, 
lmgy díjmérséklést adjon a város az 
üzletvezetőségnek, amely 20 százalé­
kot tenne ki a nagyfogyasztók állal 
fizetett áramdijjál szemben.

A város! tanács úgy határozott, 
hogy a debreceni üzletvezetőség vilá­
gítási célokra felhasznált áram után 
25. motorhajtásra használt áram után 
pedig 40 aranytűiért tartozik fiz Púi. 
A mérséklés már november elsején 
életbe lép.

A miniszterelnök olcsó frázisnak tartja a lakbér- 
emelés elhalasztását és a kincstári házhaszonré­

szesedés elengedését
Ulain mentelmi jogát nemzetgyalázási ügyben felfüggesztette

a nemzetgyűlés
Budapest, október 27. A nemzetgyű­

lés mai ülését délelőtt féltizenkét óra­
itól nyitotta meg Szcitovszk.v Béla 
elnök.

Bud János pénzügyminiszter beter­
jeszti a pénzegység megállapítására 
vnnatMzó törvényjavaslatot, amelyre 
nézve kimondták a sürgősséget.

Napirend szerint következnek a 
mentelmi ügyek. Vanezák János ügye 
következik.

Sbillió Imre figyelmébe ajánlja a 
nemzetgyűlésnek, hogy Vanezák teg­
nap kezdte meg liathay fogházbünte­
tését. Indítványozza, {hogy Vanezák 
összes ügyeit vegyék 1c a napirend­

ről. mig Vanezák ki nem szabadul.
A Máz Szabó indítványát elfogadja.
Következik Ulain Ferenc Ugye.
Ulain a Szózatban, Világban. A 

Népben és a Magyarságban nyilatko­
zatot tett közé. melyben a többek 
közt ez állott:

Arról értesülök Pallavicini kép­
viselőtársamtól. agy Bethlen minisz­
terelnök tegnap úgy nyilatkozott, 
hogy a Döbmel-pcrben már volna Íté­
let, ha Horthy kormányzó tir Iránt 
való tekintetből nem állott volna el 
attól, hogy bizonyítékait a bíróság elé 
terjessze. Magyarán mondva ez any- 
nyit jelem, hogy a bűnös én vagyok

ebben az ügyben és nem azok a ma­
gas pozícióban lévő piszok fráterek, 
akik az ügyet megrendezték. Bár 
Bethlen ur kormányzati képességei és 
becsülete iránt nagy véleménnyel vi­
seltetem. mégis ki kell jelentenem, 
hogy a jelen esetben vakmerőén ha­
zudott.

Urbaniis Kálmán: Úriember igy 
nem beszél'. Destrukció, amiket Ulain 
mondott.

A Ház Ulain Ferenc mentelmi jogát 
felfüggeszti.

Ezután következett Rakovszky Ist­
ván mentelmi ügyének tárgyalása.

Klebelsberg gróf miniszter a Ra­
kovszky István által hozzáintézett in­
terpelláció miatt lovagias elégtételt 
kért Rakovszkytől, amiben Pakots Jó­
zsef Rakovszky mentelmi jogának 
megsértését látta s ezt a Háznak 
bejelentette.

A mentelmi bizottság megállapította, 
hogy a lovagias elégtéJelkérés nem 
tekinthető a törvényhozói működés 
akadályának, ezért Rakovszky István 
mentelmi jogát nem látja inegsértett- 
nek és további intézkedést nem tart 
szükségesnek az ügyben.

Meskó Zoltán: Egy adag ciankálira 
menjenek ki! (Derültség.)

Peidl Gyula: Sem miniszternek, 
sem másnak nem lehet joga, hogy 
képviselőt képviselői működése miatt 
megfenyegessen, vagy párbajra hív­
jon.

A Ház többsége elfogadta a bi­
zottság javaslatát.

Következik a mentelmi bizottság je­
lentése Pikier Emil ügyében, aki 
mentelmi sérelmet jelentettbe Qyörffy 
hadbíró lovagias elégtételkérésével 
kapcsolatban. A bizottság megállapí­
totta. hogy a lovagias elégtételkérés 
nem sérti a mentelmi jogot.

Barkas István: Senki sem gondol­
hatott arra. hogy Oyörffy hadbíró ur 
a bírósághoz akar menni, mikor azt 
mondotta, hogy olyan elégtételt fog 
venni magának, amilyet jónak lát. 
Meg kell fontolni a nemzetgyűlésnek, 
hogy igy kezeljék-e a mentelmi jo­
got, amely igy komédiává válik.

A Ház elfogadta a mentelmi bizott­
ság javaslatát és kimondotta, hogy 
Pikier mentelmi iogári nem esett sé­
relem.

Negyedórás szünet után nyitja meg 
újra az ülést Szcitovszk.v Béla elnök 
és napirendi indítványt tesz.

Kábák Lajos: Három-négy hónapos 
szünet után, október 14-én nyílt meg 
a nemzetgyűlés és már két hét alatt 
kiderült, hogy

a kormány nem tudja a nemzet­
gyűlést foglalkoztatni.

Javaslom, hogy holnap délelőtt tiz 
órakor először Farkas István képvi­
selőnek a novemberi lakbérrel kap­
csolatos indítványának megokolása. 
másodszor Kéthly Anna képviselőnek 
a kincstári házhaszonrészesedés eltör­
léséről szóló indítványának megoko­
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lása tűzessék ki. Ezek a Javaslatok 
fontosabhak, mint, amit a kormány 
akar tárgyaltatni, mert ezekhez tízez­
rek érdeke fűződik. Még tavasszal 
megígérte a kormány a beruházást, 
de ebből alig láttunk valamit. fin uem 
Jósolgatok semmit, de a

télen a kormány látni lógja, hogy 
hová vezet, ha elzárkózik a név 
kívánságainak a meghallgatása elöl
Hetiden István gróf miniszterelnök:

A pártkonferencián ismertettem a 
munkaprogramot, a konferencián a 
fősuly azon volt, hogy lehetőleg 
gyorsan ju'ssoh a Ház a költségvetés 
tárgyalásához. Ezen a pártközi kon­
ferencián a szociáldemokrata párt is 
résztvett . . .

Padi Gyula: Es a programot re­
ménytelennek találta.

Rethlen miniszterelnök: Most azt 
mondják a szociáldemokraták, hogy a 
kincstári haszonrészesedés eltörlése s 
a lakbéremelés elhalasztása olyan fon­
tos, hogy azonnal le kell tárgyalni.
Az urak népszerűségi szempontból 
időről-időre megismétlik ezeket a kí­
vánságokat. Az 1924. évi IV. t.-e. a 
beruházásra vonatkozóan konkrét 
programot ad. Ennek a feldöntése 
nem volna észszerű cs célszerű. Lehet 
azt mondani, hogy én a nép ellensé­
ge vagyok. . .

Maiasics Géza: Úgy is van!
Rétiden miniszterelnök: . . . hogy 

nem akarom a kincstári haszonrésze­
sedést eltörölni, ez nagyon olcsó frá­
zis. (Ellentmondások a baloldalon.)

Súly Endre: Mindig a tadványi er­
dőben képzeli magát 

Pakots József: Bethlen frazeológiá­
jából már jól ismerjük azt, hogy nép- 
szerüséghajhászatnak, olcsó frázis­
nak minősiti azt, ha az ellenzék rá­
mutat arra, hogy nyomorúság van az 
országban.

Súly Endre: Nem szabad elmondani 
a Házban.

Pakots József: Nem olcsó frázis 
az, amikor rámutatunk arra, hogy 
ilyen kormányzati rendszer van az 
országban. A miniszterelnök 90 millió 
aranykoronás beruházási programról 
beszélt és megemlítette, hogy ez csu­
pán kezdete a további beruházások- 
nak. Most pedig ennek sehol sem lát­
juk a nyomát.

Felkiáltások a baloldalon: Sokat 
visszaszippantottak!

Pakots József: Nem lehet népszerii- 
séghaihászásnak minősíteni, amikor 
az ellenzék rámutat arra. hogy sem­
mi konkrét eredményt nem iát az 
országos ínség megelőzésére és hogy 
szociális javaslatok itt szóhoz sem 
juthatnak.

Az elnök szavazásra teszi fel - 
kérdést, a többség az elnök napirendi 
javaslatát fogadja el.

Az ülés egynegyedkét órakor éri 
végei.

1927 Január 1-től kötelező a pengő
Megszűnik a magyar pénz és az angol font relációja Fe- 
jenkint 9*95 pengő váltópénz esik az ország lakosságára

Ami a bankjegyeket Illeti,
az első feladata lesz niegálla/itani aBudapesti tudósítónk jelenti: Búd 

János pénzügyminiszter a nemzetgyű­
lés mai ülésén .benyújtotta a valuta- 
reformból szóló törvényjavaslatot, 
amely szerint a koronaérték helyébe 
ui érték, aranyérték lép. Számolási 
egysége a pengő. A pengő 100 ga­
rasra oszlik.

A pengőéiték megállapítására vo­
natkozó törvényjavaslat szerint a ko­
ronaérték helyébe az aranyérték lép.

Ez a törvény meg Ingja szüntetni 
a magyar korona és az angol iont 
között azt a relációt, amelyet a 
Nemzeti Bank és az Angol Bank 
között történt megállapodás lé­

tesített.
A pengő nem a fontul, hanem a szin- 
avannyal lesz relációban. Ez maga 
után vonja azt ;s. hogy az angol fótit 
épen olyan deviza lesz, mint bár­
mely más fizetési eszköz s elveszíti 
a magyar pénzzel szemben azt a je­
lentőségét. ameljyct azáltal nyert, 
hogy a magyar koronát angol fontban 
stabilizálták.

Mennyit ér az uj pénz? 
képlapján Magyarország elmeirt tartó 
angyalokkal és „Magyar királyság" 
körirattal ellátott címere és a veretes 
évfolyama, hátlapján virágékitéssel 
körülvett „Húsz pengő“ értékjelzés 
lesz.

Karimájuk sima, díszített széliéi. A 
lapok pereme emelkedett és azon be­
lül gyöngysor vonul végig. A 20 pen­
gős aranyérme átmérője 20 millimé­
ter. a 10 pengős aranyérme pedig IS 
milliméter.

Ezüstérmét mindössze 50 millió 
pengő riévértékbch lehet verni, nem 
nemesfémből mindössze 30 millió 
pengő árát. Továbbiakban meg van 
határozva ezeknek az összetétele.

A koronába való kötelező számítás 
helyébe

1927 január hó elsejétől kezdve a
pengő értékben való kötelező szá­

mítás lép.

bankjegyek rajzát.
A Nemzeti Bank vezetősége, nem­

csak abból í szempontból fogja föiii'- 
vizsgáltatní a kivitelre alkalmas raj­
zot, hogy az művészi 1 szempontból 
megfelel-e, hanem hogy hanktechnikii 
szempontból is olyan, hogy a ki' 
telre alkalmas.

Minthogy a nagyobb bankjegyek 
kliséi réznyomással készülnek, ez a 
művelet valószínűleg hosszabb ide g 
tart,, úgy hogy az uj bankjegyek íj­
készítésének és forgalombahozataiá- 
nak határidejét most még nem lehet 
megállapítani.

Mennyit ér az uj pénz.ö 
Az uj pénzegységnek a külföld ;<

lentősebb aranyérmeihez való értik- 
arányát a következő számadatok ma 
tátják:

Fitty pengő egyenlő:
0.(13594 uranyfonttal
0.1749 araiiydollárral
0.43512 arany hollandi forinttal
0.90044 aranyfrankkal
0.6520.3 arany skandináv koronával
0.73422 arany birodalmi márkával
1.24295 arany osztrák sálinggel
0.362576 aranyforinttal
0.86316 aranykoronával.

Pengővel
egyenlő

1 aranyfont 27.8251
1 aranydotlái 5.7175
1 arany hollandi forint 2.29821
1 aranyfrank 1.10322
1 arany skandináv korona 1.53227
1 arany birodalmi márka 1.361996
1 arany osztrák silling 0.804539
1 aranyforint 2.75805
1 aranykorona 1.15854

Vass népjóléti miniszter az egységes párt értekez­
letén beterjesztette tervezetét a rokkant kérdés

megoldásáról
A száz százalékos rokkantak nyugdíját a kétszeresre emelik 

A hadiözvegyek járulékait is jelentékenyen fel akarja 
emelni a népjóléti miniszter

altiszteknél 300 ezerről 600 
ezerre, a tiszti állományban 
pedig 400 ezerről havi 800 
ezerre akarja felemeltetni.
A 100 százalékos rokkan­
taknál az emelés a követ-

A koronának pengőre v dó átszámítá­
sánál 12.500 koronát cgv pengőnek 
kell számítani.

1927 január elsejétől kezdve min
"den közhatóság pengőben számit, el- végkielégítést ezeknek s-lámárí

nn, - • t,1. ;i-r, n -czx'Arl ion .i ‘

Budapest, októbei 27. A ke­
resztény kisgazda iöldrnives é: 
polgári párt Atmássy ügyveze­
tő alelnök elnöklésével ma es;e 
értekezletet tartott.

Vass népjóléti miniszter tájé­
koztatta a képviselőket a rok­
kantkérdés megoldására irányu­
ló munkáról. At uj költségvetési 
évre kereken 14 millió aranyko­
ronára van szükség. Ami a rok­
kantaknak rokkantságuk tekin­
tetében való elosztását illeti, dó 
ezer ember tartozik bele a -'5 
százalékos rokkantosztalyba. 
Ezek közül a tapasztalatok sze­
rint alig van olyan, rokkant, 
kinek szüksége volna az amúgy 
is minimális járulékra, úgy 
hogy a kérdés érdemi tárgya 
kásánál javasolni fogja, hogy 
vagy hagyják ki ezt a rokkant- 
kérdésből vagy pedig állapítsa­
nak meg törvénykezési utón

- Kövesdi József előre beje­
lentette öngyilkosságát. Kövesdi 
lózsef 70 éves nyugdíjas vas- 
nti ács Volaffka-telep Dömsödi 
ucea 22. szám alatti lakos e hó 
p3-án az udvarán levő fára fel­
akasztotta magát. Mire tettét 
észrevették, már halott volt. A 
lefolytatott nyomozás során 
megátlapiást nyert, hogy az 
öreg Kövesd! már több Ízben 
hangoztatta életuritságát. 23-án 
Kövesdiné bement a városba, 
liogv bevásároljon, mire három­
negyedtizenegykor hazajött, az 
ura nrár elkövette az öngyilkos­
ságot. amit annyiszor hangoz­
tatott.

lenben a haiárvámijleiékvk m-.'gs 
Sára vonatkozó szabályokat ez nem
érinti.

1927 január elseje után keletkezet} 
jogügyletekben, ha a pénz értéke 
nincs megjelölve, pengőt kell érteni.

Az ezüst váltópénzből fejenként 
6.2, a nem nemesfémből vert vál­
tópénzből 3.75 pengő jut a lakos­

ságra.
Az ezüstérmékből 50 miliő pengő, 
nem nemes fémekből mindössze 30 
millió névértékű pengő verethető. 
Egy garas értéke 125 pnpfikorona 

A kibocsátandó váltópénz előállítási 
költsége tetemesen kevesebb, mint 
annak névértéke. Az államkincstárnak 
ebből eredő hasznát a jegybankkal 
szemben fennálló állami tartozó 
apasztására kell fordítani.

tiogy kikapcsolódjanak az el­
látandók közül, hogy ezeknek 
járulékai ne teiheljék a rokkant­
kérdés egyetemes összegét.
Ezek egyelőre kapják a mosta­
ni járulékokat. Az 50 százalé­
kos rokkantak legnagyobb re­
sté elhelyezkedett valahol úgy. 
hogy megcsökkent munkaerejü­
ket tel tudják használni. Mind­
azonáltal ezeknek járulékait is 
emelni fogják. 1926 január 1-től 
fogva fogják emelni és pedig a 
legénységi állománynál havi 60 
ezer koronáról 100 ezerre, al­
tiszteknél 150 ezerre, tiszteknél 
200 ezerre.

A 75 százalékos rokkant­
nál. legénységi állományban
250 ezerről havi 400 ezerre.

15 év óta
legjobb a kabaré műsor a

Terézköruti Színpadon
Kezdeti fél 9.Telefon 95-84.

Budapesten

Leszállított helyárak.

kezö: Legénységi állomány­
ban 500 ezerről 1 millióra, 
altiszteknél 750 ezerről 1 
millió 500, tiszteknél pedig, 
akik jelenleg I milliót kap­
nak. 3 millió koronát kapnak
Ami a hadiözvegyek kérdé­

sét illeti, a legénységi állomány ­
ból származó elesettek özve­
gyeinek száma az összeírás sze­
rint 70 ezer, altiszti özvegy van 
II ezer és tiszti özvegy I ezer, 
összesen 82 ezer. A hadiözve­
gyek járulékainak összege 100 
millió koronával terheli a nép­
jóléti tárcát. A hadiözvegyek 
ellátása tekintetében maga a 
miniszterelnök is felvetett egy 
! ezetet, hogy a kérdést mi­
előbb megoldják. Ez a tervezet 
a hadiözvegyi járulékokat 100 
százalékkal kívánná emelni. A 
hadiözvegyek létszámának pon­
tos megállapítására a népjóléti 
miniszter egy rendeletet fog ki­
bocsátani. amely szerint a had: 
özvegyi járulékokat 1926 ja­
nuár 3-tői az említett összegek­
re emelik fel. azonban csak 
azoknál az özvegyeknél, akik 
maguk kérik ezt megfelelő in­
dokolással. Ezt a rendeletét a 
népjóléti miniszter már a leg­
közelebbi napokban kibocsátja. 
Az egyes községi elöljáróságok

Pull-Over
angol bebujos mellény

hölgyek,
urak,
gyermekek részére

VARGA
Budapest, 

Kossuth Lajos-u. 11- 
és

Koronaherceg-u. 6.
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kötelezve lesímck ezeknek a 
kéréseknek a leiiilbirálására. 
Szú mi tás szét in f a jelenlegi ha 
diözvcgvi létszám ezen az utón 
mintegy 40 százalékkal csök­
ken, úgy hogy a jelenlegi lét­
számnak körülbelül 00 százalé­
ka marad ellátandó. Az ellá­
tandók létszámának lecsökkent­
se révén megmaradó ellátás 
összegét azután vagy a rok­
kant ügy végleges i cttdezésérc, 
xagv pedig a 25 százalékos 
rokkantak járulékainak feleme­
lésére használja tel a népjóléti 
miniszter.

A Liba-kerti halálos vágd ve­
rekedés Ugye a bíróság elölt

Jakab István debreceni borbélyse­
géd ez év február 1 -én önvédelem­
ből vállon szúrta Szabó József hen­
tes és mészáros segédei, aki sebébe 
március 18-án belehalt. A verekedés 
alapján nagy táncmulatság volt a 
Munkás Otthon terméken. Szabó Jó­
zsef és Jakab István is részt vettek 
a mulatságon. Jakab egy Molnár 
Böske nevű leánnyal táncolt és ud­
varolt is neki. Szabónak ez nem tet­
szett, miután 'előzőleg ő udvarolt a 
lánynak és odaiizent Jakabnak, hogy 
hagyja el a tánctermet. Jakab azon­
ban ennek nein tett eleget és vissza- 
teente. hogy leszeágában sincs, mert 
a Bözsikét haza akarja kísérni. Sza­
bót ez felbosszantotta és amikor egyik 
barátja hívta haza, azt válaszolta, 
még nem megy, mert esjy kis elin­
tézni valója van Jakabbal. Reggel 5- -6 
óra felé aztán Jakab, Bariba István 
név ti barátjával ház, akisérte a Bözsi- 
két Ubkerti lakására. Innen hazafelé 
indult barátjával. Útközben Szabó egy 
kapu alól kiugorva megtámadta Ja­
kabot és követelte tőle a gyűrűt, 
amelyet Bözsikétől kapott. Szabó a 
gyűrűt nem volt hajlandó átadni. — 
mert azt a lány azzal adta oda, hogy 
marassa lel belőle a monogivaminot. — 
A vita hevében Szabó egy kapukulcs- 
csal megütötte Jakabot, Mikor másod­
szor is megakarta ütni. Jakat> a zseb­
késével önvédelemből Szabó felé 
szúrt. A szúrás a vállat érte. Másnap 
Szabót bevitték a sebészeti klinikára, 
ahonnan két heti kezelés után azzal 
bocsátották el, hogy egyjidelg ne dol­
gozzon és lehetőleg kímélje magát. 
Szabó nem fogadta meg az orvosi ta­
nácsot és több ízben megmassziroz- 
tatia a sebét. Ennek következtében 
vérömlést kapott és március 18-án 
meghalt.

Halált okozó súlyos testi sértés 
vétsége miatt került Jakab a debre­
ceni törvényszék Scrly-tanácsa elé'. 
A főtárgy alá st az ügyben még október 
2-án megtartották, de akkor az or­
vosszakértő véleményének meghallga­
tása céljából elnapolták a tárgyalást.

A mai tárgyaláson Jáky Ovula dr. 
tanársegéd orvosszakértői vélemé­
nyének meghallgatása után a bíróság 
befejezte a bizonyítási eljárást és Íté­
lethozatalra vonult vissza, A bíróság 
Jakab Gyulát az. ellene emelt vád 
alól felmentette. Az ügyész felcbbc- 
zett az ítélet ellen.

Megjelent e kormány módosított lakásrendelete
Az üzemi költséget és a kincstári házhaszonrészesedést nem 

lehet részletben fizetni
Budapest, október 27. A kor­

mány rendé- cv.'t udcil ki a la­
kásrendelet módosít Vár M. fisz.: 
rint a bérlő az 1925. évi hóne­
gyedre esedékes bért más meg­
állapodás hiányában 3 egyenlő 
havi részletben is fizetheti.

A részletfizetés kedvezmé­
nye az üzemi költségre és a 
kincstári házhaszonrésze­

sedésre nem terjed ki.
A tényleges szolgálatban álló 
közszolgálati és egyéb alkalma­
zottak, akik lakpénzüket évne­
gyedenként egy összegben 
kapják, a részletfizetés kedvez­
ményét nein vehetik igénybe. 
A részletfizetés esetében

az egyes havi részletek az

illető hónap 5. napjáig fize­
tendő

és a bérlők a részletek után ab­
ban az esetben, ha az alapbér 
250 aranykoronát meghalad, 1 
százalék kamatot is tartoznak 
fizetni. Ez a kamat a bérnegyed 
második és harmadik hónapja 
első két részlete után a bérne­
gyed második hónapjában, a 
harmadik hónapra eső bér rész­
let után pedig a bérnegyed har­
madik hónapjában az illető hó­
napra járó bérrészlettel egyide­
jűleg fizetendő.

A rendelet kimondja azt is, 
hogy a bér szempontjából laká­
soknak kell tekinteni a posta ál­
tal hivatali célokra bérelt helyi­
ségeket is.

A győri választás epilógusa
Hat heti fogházra ítéltek egy újságírót, mert megírta, hogy 
a győri rendőrség megattakozta a csendesen viselkedő

tömeget

— összeseit az utcán, Álmos Bálint-
né 55 éves vámospércsi lakos /öl ri­
se gne mii árusítás végett a reggeli vo­
nattal Debrecenbe jött. A Rákóczi uc­
cui piacon árult, amikor szivgörcsök 
vették elő és összeesett. Az első 
segélynyújtás után a mentők a nagy­
állomásra szállították, ahonnan a leg­
közelebbi vonattal vissza vitték Vá- 
mospércsre.

Budapest, október 27. 
Strérn László a Népszava 

1924 július 3-i számában cikket 
irt a győri választásokról abból 
az alkalomból, hogy Malasics 
Gézát Győr második kerülete 
nemzetgyűlési képviselőjévé vá­
lasztotta. A cikk szerint, mikor 
Malasics megválasztását ki 
akarták hirdetni, a városház 
előtti téren körülbelül 6000 fő­
nyi tömeg gyűlt össze. A rend­
őrség a tömeget feloszlásra szó­
lította fel. de meg sem várva, 
hogy az emberek eltávozhassa­
nak. belevágtatott a tömegbe,

a rendőrök kardlappal, lo­
vaglópálcával verték a né­
pet, több embert letartóz­
tattak, egy nőt pedig a 
rendőrség fogházában meg 

is vertek.
A cikk miatt az ügyészség 

sajtó utján elkövetett rágalma­
zás cinjén vádat emelt a szerző 
ellen. Az ügyet ma tárgyalta a 
Sohadl-tanács.

Az elnök kérdésére a vádlott 
kijelenti, hogy nem érzi magát 
bűnösnek, mert

igazat irt, a valóságot bizo­
nyítani tudja.

Miután a vád képviselője, Pálos 
főügyész-helyettes, nem ellenez­
te a bizonyítás elrendelését, a 
bíróság elrendelte azt.

Elsőnek Farkas Mátyás győri 
polgármestert hallgatták ki. aki 
azt vallotta, hogy nem tud az 
cseményckrőj, mert azokról 
csak hallomás utján értesült. Ez­
zel szemben Malasics Géza 
nemzetgyűlési képviselő látta, 
hogy 

a tömeg egészen csönde­
sen viselkedett, fenyegető 
magatartást egyáltalában 

nem tanúsított
és noha a rendőrség attakjának 
már nem volt szemtanúja, ért­
hetetlennek tartja- hogy arra 
miért volt szükség.

Hasonló vallomást tesz Pati­
nák Jenő gyártulajdonos is. aki 
a Royal-szállő ablakából nézte 
végig az eseményeket

Hegyi Imre párttitkár. Ne tí­
már Antal kőműves és Szigeti 
Elemér vasesztergályos jelen 
voltak a kérdéses este a város­
háza előtt, ahol a cikk által le­
irt események történtek. Sze­
rintük. mikor a rendőrség vehe­
tője oszlásra szólította fel a tö­
meget. mindenki nyomban elin­
dult hazafelé és

egészen váratlanul és ért­
hetetlenül történt a rend­

őrök támadása.
Lovasrendőrök be le vágtattak a 
tömegbe, kard lappal és lovagló 
pálcával ütlegelték a hozzájuk 
közelállókat.

Özvegy Ripper .1 átrosné el­
mondja. hogy látta, amint a 
rendőrök egy fiatalembert meg­
pofoztak. Látta, hogy az egyik 
futó embernek a sarka vérzett. 
Egy másik fiatalember pedig pa­
naszkodott. hogy az oldala fáj, 
mert a rendőrök kardlappal 
megütötték. Az ö fiát is meg­
verték a rendőrök, őt pedig be­
kísérték. de igazolás után sza- 
hadonbocsátották.

Teller Gyula rcndürfnfaná- 
csos. a győri rendőrség veze­
tője- az eseményeknek nem volt

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni /

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. 

Tlsztvlseléknek 5% kedvezményi________

szemtanúja. Az általa megindí­
tott vizsgálat adatai szerint 
azonban, mikor a rendőrök fel­
oszlásra szólították fel a töme­
get, a munkások gyalázkodó ki­
fejezésekkel illették a rendőrsé­
get, agresszíven viselkedtek, 
úgy hogy erélyes közbelépésre 
volt szükség.

Ezután a peibeszédekre ke­
rült a sor. Az ügyész fontar- 
totta a vádat, Gonda Béla dr. 
védő pedig rámutatott arra, 
hogy a bizonyítási eljárás tanú­
sága szerint a cikk tényállításai 
megfelelnek a valósuknak. Fel­
mentést kér.

A bíróság végül is bűnösnek 
mondotta ki Strém Lászlót sajtó 
utján elkövetett rágalmazás 
vétségében és ezért őt hatheti 
fogházra és hatmillió korona 
pénzbüntetésre ítélte Az ügyész 
súlyosbításért, a védő és a vád­
lott pedig a bü iösség k'mondása 
miatt feleöbcztek

III

II

* belügyminiszter felszólította 
a debreceni kerülethez tartozó 
miskolci rendőrtlszlvlselökef, 
hogy kérjék B. tisztára helye­

zésüket
Miskolc, október 27. A Ha­

llókban hire járt, hogy a bel­
ügyminiszter megszünteti a 
pestvidéki és a debreceni kerü­
leti rendőrfőkapitányságokat. A 
miskolci rendőrség körében 
nagy izgalmat keltett ez a hir, 
mert Miskolc a debreceni ke­
rületi kapitányság kebelébe tar­
tozik és ennek megszüntetése a 
miskold rendőrség létszámának 
is a lényeges csökkentésével 
járna.

A hir ma igaznak bizonyult, 
mert megérkezett a belügymi­
niszter körirata, amely felszó- 
ütja a miskolci kerületi kapi­
tányság körébe tartozó rendőr­
tisztviselőket. hogy saját ma­
guk kérjék B-listára helyezésü­
ket. Értesülésünk szerint a mis­
kolci kerületi kapitányság tagjai 
nem tartoznak eleget tenni a 
felszólításnak és nem fogják 
kérni önkéntesen a B-listára he­
lyezésüket.

A szép pincérleány tragédiája
Öngyilkossági kísérlet
a rendőrségi fogdában

Kedden reggel megrázó tragédia ját­
szódott le a debreceni rendőrség 
fogdájában.. Az egyik zárkában Buda- 
nics Juliánná IV éves szép pincéríe- 
án.v marólngot ivott. A gondosan őr­
zőit fogda zárkájában mindenesetre 
különös eset, hogy valaki öngyilkos­
ságot kísérelhet meg és még hozzá 
marólúggal.

Az öngyilkossági kísérlet reggel 8 
óra előtt pár perccel történt és csuk­
ákkor vették észre, mikor már a sze­
rencsétlen pincérleány habzó szájjal 
vergődött zárkája padozatán. Az eset 
nagy megdöbbenést váltott ki a meg­
riadt fogházőrök közt, akik azonnal 
jelentették a szokatlan esetet Tóth 
Gyula rendőrkapitánynak. A rendőrka­
pitány intézkedéséiv aztán a mentük 
a rettenetes kínok közt vergődő leányt 
a rendőrségi fogdából kiszállították 
az egyetemi belgyógyászati klinikára, 
ahol azonnal ápolás alá vették. A pin­
cér leány állapota nagyon súlyos, mert
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n veszedelmes folyadé* najyw össze.
marta a belső szervezetét.

A rendőrségen az öngyilkossági kí­
sérlet ügyében erélyes nyomozás in­
dult nanak megállapítására, hogy ml 
módún ;utv.it a leány a marólúg!: /. 
Valószínűnek látszik az. hogy a fiatat 
pincérleány a folyosók és ablakok 
tisztításakor visszamaradt marólúgból 
lopott e! — az őrök figyelmét kijátsz­
va — egy darabot és azt takarítás 
végeztével becsempészte a zárkájába. 
A pincérleány szomszédságában levő 
zárkák lakóinak vallomása szerint 
Bndanics Juliánná egész éjszaka sirt 
és csak reggel felé csendesedett el. 
Alig, hogy elhallgatott a sírás, a ver­
gődés és a hörgésre lettek figyelme­
sek — akkor tudták meg, hogy a Un­
danks Juliánná sok marólúgot ivott.

Budanics Juliánná szégyenében akart 
megválni az élettől és társának 
mondta is, hogy nem fog élve k'ke­
rülni a zárkából, ahova egy kihágás! 
ügy miatt csukták le.

A iiatal pincérleámiyt, aki jobb napo­
kat is látott valamikor, nagyon elke­
serítette az, hogy lecsukták és az ér­
zékeny lelkű fiatal leány igy akart 
szégyenében a rendőrségi fogda zár­
kájából a halálba menekülni.

Ipartörténelmi kiállítás 
Debrecenben

Mint megírtuk, a jövő nyáron Bu­
dapesten nagyszabású embervédelmi 
kiállítást rendeznek, amelyre az elő­
készületek máris javában folynak. A 
kiállítás iránt a külföldön is igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg s az 
előjelek szerint csaknem kivétel nél­
kül részivesznek a kiállításon a kül­
földi államok is.

A rendezőség felhívja a magyar vá­
rosokat. hogy az idegenforgalom eme­
lése végett a kiállítás tartania alatt 
ők is rendezzenek látványosságokat. 
Debrecenben a kereskedelmi és ipái - 
kamara nagyszabású ipari és ipartör­
ténelmi kiállítást készül rendezni, ami­
kor a debreceni és Debrecen környé­
ki ipart és annak történetét f .gU'tk 
bemutatni a nagy nyilvánosság elöl'. 
A kiállítás rendezésénél a város is 
hathatósan közre fog működni.

A strandbotrány 
újabb fejleménye

Az ismeretes nagyerdei strandbot- 
ránynak újabb fejleménye is van, meiv- 
ben a1 rendőrbiró a napokban tartotta 
meg a tárgyalást. A botrány elintézé­
sénél — illetve az igazoltatásnál sze­
replő detektív, Kelemen Sándor ugyan­
is feljelentette a városi strandfürdő 
felügyeletével megbízott Váry Sándor 
tornatanárt, hatósági közeg szóbeli 
megsértéséért. A rendőrbiró^ előtt le­
folyt tárgyaláson Váry Sándor ta­
gadta a vádat és kijelentette, hogy a 
detektívet nem akarta megsérteni, 
azt elismerte, hogy a botrány idején 
nagyon idegesen viselkedett, de szán­
dékos sértésről szó sem lehetett.

Kelemen Sándor detektív vallomá­
sában előadta, hogy a botrány kipat­
tanásának ideién Váry Sándor torna­
tanár sértő hangon és olyan modorban 
beszélt vele az igazoltatás miatt, hogy 
azt magára nézve feltétlenül sér­
tőnek találta és ezért tette meg ellene 
a feljelenést. — Balog Ferenc igazol­

tatása és a hölgy elkísérése után — 
mondta — többen mondták is nekem, 
hogy miért tűröm azt, hogy Váry Sán­
dor olyan hangon beszéljen velem.

A rendőrbiró a feliek kihallgatása 
után a tárgyalást elnapolta, mert ki­
hallgatják azokat a tanukat, melyeket

Ke'emen Andor detektív állításának
igazolására bejelentett.

Kz ügyben mindenesetre érdekes az, 
hogy neme a a botrányt előidéző ttr 
hanem a botrányt hivatalból másítani 
törekvő tornatanár ellen is eljárás 
indult,

bukófélben levő' Caillaux a rendőrség közremű­
ködésével töri le a tőzsdespekuláciét

Paris, október 27. A kor­
mányválság nincs megoldva, 
nem is simult el, csak elhalás. 
tódott. Nincs eldöntve, hogy 
részleges kormányválság lesz-e, 
egyedül Caillaux lén-e ki a ka­
binetből, vagy vele együtt ^ az 
egész kormány is lemond. Cail- 
laux pozíciója javult, mert egy­
maga nem akar lemondani és 
ezzel kényszeríti Painlevét, 
hogy a parlament döntését pro­
vokálja, vagy egész kabinetié­
vel kérje fölmentését a köztár­
saság elnökétől, már pedig

a miniszterelnök szeretné 
elkerülni az általános kor­
mányválságot s igy kellet­
lenül bár, de beleegyezett, 
hogy Caillaux terjessze elő 

szanálási javaslatait.
A minisztertanácson aránylag 

jó hatást tett azután a bejelen­
tett reformok sorozata.

Hogy miben állnak Caillaux 
javaslatai, arra nézve a reggeli 
lapok csak találgatásokra szo-

tanácsról kiadott hivatalos je­
lentés erről nem szól. Nagy 
kérdés mindenesetre, hogy a 
reformok meg fogják-e nyerni 
a kabinet helyeslését és többsé­
get kapnak-e a kamarában. 

Határozottan
sikert aratott Caillaux a mi­
nisztertanácson a tőzsde- 
spekuláció letörésére irá­

nyuló tervével.
De Monde igazságügyminisz­

ter a minisztertanács után ma­
gához rendelte a rendőrség il­
letékes osztályainak vezetőit s 
ennek következésképpen korán 
délben

pénzügyi ellenőrök jelentek 
meg megfelelő rendőri asz- 
szisztenciával a különféle 
bankoknál, hogy az utóbbi 
napokban végrehajtott tözs- 
demüveleteket, valuta- és 
devizaügyleteket átvizsgálja 
Herriot ma Parisba érkezik s 

a baloldali pártok vezetői ma 
délután tanácskozást fognak tar­
tani.átkozhatnak, mert a miniszter

Lemondott a Painlevé kormány
Páris, október 27. A köztársaság elnöke elfogadta a Pain- 

leve-kormány lemondását cs már délután folyamán tanácsko­
zott a szenátus és a kamara elnökével a válság nyomán tá­
madt helyzetről. Délután 6 órakor a Painlevé-kormány tagjai 
bucsulátogatást tesznek a köztársaság elnökénél.

Debrecenből irányítják az Alföld fásítását
500 katasztrális hold szikes földet akarnak termékenyíteni

A debreceni Tisza István Tu­
dományos Társaság honismer­
tető bizottsága az idén nagy­
szabású munkásságot fog ki­
fejteni az Alföld kutatása tétén. 
Azok a segélyek, melyet a vá­
ros és különböző hatóságok 
nyújtanak, a magánosok ado­
mányaival lehetővé teszi, hogy 
sokkal intenzivebben foglalkoz­
hassanak az alföldi kutatással, 
mint az előző években. A hon- 
ismertető bizottság tagjai eddig 
is hatalmas munkásságot fejtet­
tek ki és a kutatások alapján 
több mint 22 szakkönyvre való 
anyag vár (elnyomatásra. Meg­
felelő .pénzösszeg hiánya miatt 
azonban a könyvek eddig még 
nem jelenhettek meg. A 22 ki­
adásra kerülő 'könyvnek egy te­
kintélyes tésze a Nyírségben le­
folytatott kutatás eredményeit 
foglalja magában. Felkutatták 
az egész Nyírséget, állat- és 
növényvilágát, különös gonddal 
a már kivesző félben lévő hires 
nyírségi lép-* és mocsárvilágra, 
mely mcgőiizte még azokat a 
ritka növényfajokat, melyek se­
hol másutt Európában meg nem 

•i találhatók már.

Szabolcs vármegye az ered­
ményes kutatásért és a kutatás 
további folytatásáért 33 millió 
koronával segítette a honismer­
te tő bizottság munkáját. Debre­
cen város is jelentékeny segélyt 
ad és sokra rúg az az összeg, 
melyet önkéntes évi adomány 
fejében a debreceni régi civis- 
családok adnak a bizottság cél­
jaira. A gazdagabb cívis csalás 
dók ugyanis önként kötelezték 
magukat, hogy 3 vagy 5 éven 
át 4—5 mázsa búzát adnak a 
honistnei tető bizottságnak. A bi­
zottság az adományokat, a se­
gítést meg is érdemli, mert ko­
moly, tudományos munkát vé­
gez és arra törekszik, hogy a 
külfölddel megismertesse a ma­
gyar Alföld titkaságait. Ezt a 
22 könyvet, amelynek teljes 
anyagát már összeállították, 
idegen nyelveken is kiadják és 
terjeszteni fogják a külföldön.

A honismertető bizottság 
munkásságát Debrecenből irá­
nyítják Millcker Rezső di. 
egyetemi tanár lelkes vezetése 
mellett, aki harcos védője a bi-t 
zottság ügyeinek. Nagyon sokat 
dolgozik a bizottságért EcsCdi

Í92Í október 38,

István dr„ az alföldi népétet 
és a Hortobágy európai him is­
merője és Zoltai Lajos, a városi 
múzeum igazgatója, aki értékes 
ásatásaival gazdagította a hon­
foglaláskorabeli leletek számát.

A honismertető bizottság gya- 
kotlati téren is tevékeny munkát 
fejt ki és sokat dolgoznak azon 
a problémán, hogy miképen le­
hetne azt az 500 hold szikes 
földet termő talajjá tenni, mely 
jórészt Debrecen határában te­
rül el.

A karcagi földmivesiskola ve­
zetője, Treitz Péter, aki már 
évek óta kísérletezik a szikes-: 
föld megjavításával, nagyon 
szép eredményeket ért el. Ré­
méin' van rá, hogy rövidesen 
sikerülni fog eltalálni a talaj­
javításnak azt a módját, mely 
500 holdnyi jó termő földdel te­
szi gazdagabbá a Tiszántúlt.

HÍREK
A jövö katonái

Déli egy óra. Fekete hulláinak ön- 
tik cl u íöuccút. A Kossuth, Szent 
Anna, Simonffy uccukból és a Nagy- 
templim felöl özönlenek u hullámok s 
egybeverődve, kígyózó folyamként 
hömpölyögnek végig a töuccún. Déli 
egy óra. A diákok mennek haza az 
iskolából. Kedves apróságok, hónuk 
alatt könyvcsomóval, vagy táskával 
a hátukon, gimnazista lányok, „kez­
dődő nők", akik már tudatosan állják 
a rajtuk feledkezett íértitekintetet s 
pelyhedzö állít „felsődisták", akik cső 
portosan, élénk gesztusokkal vitatkoz­
va sodródnak az utca forgatagában. 
F.gy pillanat alatt szinte fcivillanyo- 
zótiik az itcea, frissebb, színesebb, 
élcnkebb lesz, mint az alvó, tunya 
földek, amelyeken végigrobognak a 
tavaszi csikószelek, vagy u gyors, 
üdítő nyári záporok. Megszokott kép, 
ct déli itccának ez a színes, lüktető 
mozgalmassága, de azért nézd csak 
ezt a hullámzó gyermeksereget „bé­
kebeli" szemmel s szokatlan, meg­
döbbentő változásokat is fogsz észlel­
hetni rajta. Nézd csak ezt a csipogó, 
csicsergő gyermekhadat. Mintha so­
ványabb, hulaványabb volna az ar­
cocskájuk, mint volt régen, mintha 
kopottabb volna a ruháink s mintha v 
kopott ruha vékonyabb csontokat ta­
karna. Fiatal arcuk hamvát mintha 
letör ültél; volna azok a gondok, ame­
lyek azelőtt ismeretlenek voltak a 
gyermek életében. Fáradtság felhozI 
i zekét az arcokat, öreges vonásaik, 
rosszaitápláltsüguk kiállóim hirdeti tt 
kegyetlen éveket. A gyermekek elárul­
ják nz apát, aki rokkant és munka­
képtelen lett a bábomban, akinek u 
változó konjunktúrák úsztatták cl a 
vagyonát, aki állás nélkül, fí-listán 
van, aki ... De miért folytassuk to­
vább? Nézd ezeket a gyermekeket, 
ezeket a serdülő Hiúkat, ök a ma­
gyar jövő. Tiz-husz év és az ö ke­
zükbe kerül ennek a szerencsétlen or­
szágnak a sorsa. Tőlük, az ö eszük­
től és energiáinktól iitgg, hogy talp­
ra ált-e ez a lejtőre került ország, 
vagy tovább ziillik a biztos pusztulás 
felé. S ezek az iijak kopottak, rósz- 
szül tápláltak, fáradtak, fejlődő eszü­
ket százfelé tépik (l gondok, ener­
giájukat megörlik a nyomoruság ma­
lomkövei. Nem léd van ez igy! Min-

Szerdán APOLLÓ vígszínház Szerdán
október 28. Kényelmetlen szerelem. Hajsza a világ ktfrUI

mind két rész egy előadásban. október 28.
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den érőnkéi arra kellene áldoztri. 
hogy ők erősek és fiatalok maradid­
nak s töretlen kedvvel és energiával 
készülhessenek arra a feladatra, ami­
re elhivattak. Szabaddá, biztossá, 
gondtalanná kell számukul tenni az 
életet. Ilog.v aeélos legyen az izmuk 
s éles, minden bonyodalmak közt el­
igazodó legyen az eszük. Mert ők a 
jövendő boldog nagy Magyarország 
egyedüli zálogai.

-- Vesznazlemi a kisállomásnál. A
városi tanács elhatározta, bőgj a 
Nagyerdőre tervezett vcszpa.Venni 
nem ott. hanem a sokkal lorg.ilma.sabb 
kisállomás előtti téren épittsí: lel.

Hivatali szünet a reformáció em­
lékünnepén. Október ál -én, a refor­
máció 'emlékünnepén a városi tanács 
a városi hivatalokban teljes munka- 
szíinetet rendelt cl. Mivel azonsait 
utána vasárnap következik, a sza­
bályzat érteimében vasai nap délelőtt 
&—II közt hivatalos órák lesznek n 
városházán

—- Biblia kör. A temnlomegyc- 
siilet V. jótékonysági szakcso­
portjának biblia köre minden 
szerdán délután fél f> órakor 
van a Tarnt..- (htlionoan (Kál­
vin tér 17.) A sorozatos tárgy: 
Munka és küzdelem a jellemért. 
A biblia kör vezetője Dancs- 
házy Sándor. Mindenkit szíve­
sen hívunk és fogadunk.

— A Domb iicea kövezése. A Domb 
ucca lakói beadványt intéztek a vá­
rosi tanácshoz, amelynek figyelmét 
felhívták arra, hogy a Doom ucca ko­
csijárójának burkolata teljesen ro-sz 
és kérik, hogy még ebben uz ex ben 
javíttassa ki a város. A tanács ki­
mondotta, hogy a kérelmet az idén 
ment tlejesitheti, de utasította a, mű­
szaki ügyosztály, hogy a jövő évi 
biirlkolatozási programba vegye fel * 
Domb ticeai kocsiút kijavítását.

— Megrugta a ló. Kedden dél­
után 4 órakor a Kossuth ucca 
sarkán egv ló halántékon rúgta 
Márton Tibor 8 éves gyerme­
ket. Az erős rúgástól a gyer­
mek eszméletét vesztette. A 
mentők első segélyben részesí­
tették és beszállították az egye­
temi sebészeti klinikai telepre. 
Állapota súlyos.

Aki sokafja a másfélévi börtön 
büntetést és kötelet kér. Özv. Szent­
be terv Józseíué debreceni lakost 2 
rendbeli lopás büntette és I rendi)-’’i 
csalás vétsége miatt vonta kedden a 
debreceni törvényszék büntető tanácsa 
felelősségre. Szcntpéteryné már több 
ízben volt lopásért elítélve. Ez év 
augusztus 1 Dén Balogh és Réskó cég­
től, volt munkaadója számlájára 2 pár 
női harisnyát vásárolt 120 ezer ko­
rona értékben, augusztus 25-én Kiss 
I ásziónétól az arany fülbevalóját el­
lopta, majd augusztus 30-án Kovács 
Ti!.a nagy-kendőjét lopta el. Szeptem- 
l’cr közepén előzetes letartóztatásba 
Ke. tilt. A kihallgatás alkalmával ta­
gadta, hogy -> kendőt ellopta volna, azt 
csupán kölcsön kérte és ttgy maradt 
n‘i.a. a harisnyák cs fülbevalók ellő-

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Véres tengerészdráma egy angol 
luxushajén

Egy tengerésztiszt meggyilkolta kapitányát és a hajómérnököt 
mert megakadályozták előléptetését
Aetverpen, okt. 26.

A nyílt tengeren borzalmas tenge­
részdráma játszódott le égi Antwer­
penből Anglia felé tartó hixushajón.

A hajó másodtisztje, Thomas 
TrOwers, hét revolverlövéssel 
meggyilkolta Raymoml Clews ka 
pl lányt és Holiday hajómérnököt.
Az elvetemült tengerésztiszt vérv> 

tettét részint 'szerelmi hosszúból, ré­
szint pdig azért töv.ette el, mert 

abban a hitben volt, hogy Ray­
mond Celws kapitány gördít aka 

dülyokat kinevezése elé. 
i immár Tr.ixvers az est beálltával a 

kapitány kabinjába lopódzott és mi­
előtt még szóhoz, juthatott volna, két­
szer rásütötte revolverét. A golyók 
szivén találták a sz .•rvncsulen ka,;;- I 
lányt és véresen élettelenül zuhant 
x'úgig a padlón.

a lovcs-ka nem haihuLa senki s. -.

Megrészegiilve a vértől, Raymond 
Clews szobájából Holiday mérnök ka­
binjába rontott, hogy vele ;s végezzen. 
Holidayt öt golyó találta, de még mi­
előtt eszméletét elvesztette volna, két­
ségbeesett segélykiálozásával fellár- 
mázta a matrózukat, akik előroltanv.i, 
lefegyverezték a vérengző ballá rs 
gyilkost, majd Angliába érve átadták 
a rendőrségnek.

Kihallgatása során Thomas Tovers 
cinikusan viselkedett:

Egyszer szerettem életemben. 
Dúsgazdag özvgy asszonyom volt. Fe­
leségül akartam venni ... tavaly uta­
zott a hajón... Holiday és Qews el- 
gáncsolták boldogságomat.

Egy évig készültem a bosszúra, 
egy év óta áhítoztam a vérüket, nrg 
most kiontottam és beteljesült minden 
vágyam ...

Amit tettem — nem bánom és nyu­
godtan várom ítéletemet.

pasát beismerte . Kovács Júlia vallo­
másában esküvel erősíti nteg, hogy a 
kendőt Szentpéteryiié ellopta tőle. \ 
bíróság súlyosbító körülménynek véve 
büntetett előéletét, másfélééi börtön­
re ítélte t'Z-nii.eieiynét, melyből ma 
félhónapot kitöltöttnek vett. A vádlott 
nagyon súlyosnak tanulta az Ítéltet és 
szinte kiáltva mondta: ..inkább adja­
nak kötelet, hiszen éheztem, a/e-i", Tin­
tám“. Az ügyész súlyost.itásért a vé­
dő onyaitéseri ivlvbhczelt.

I STEPANOV url szabó
kitilt divatos ruhákat.

Elsőrendű muaka 1 Daraoos-u, 44.

— Hatszázezer koronára ítél­
ték, mert kocsijával elgázolt 
egv öregasszonyt. Megírtuk 
annakidején, hogy Kovács Já­
nos halápi gazda taly igája Vá- 
mospéesen ez év július Jfi-án 
elütötte özvegy Tömöri Pé- 
terné 9.3 éves öregasszonyt. 
Kedden tartotta meg a debre­
ceni törvényszék Serly-tanácsa 
ez ügyben a. főtárgyalást. Ko­
vács János előadja, hogy a kér­
déses napon taly igán bement 
Vámospércsre a gé|)cs gazdá­
hoz. A kapu előtt leszállt a ta- 
lyigáról, a ló istrángját leakasz­
totta- a ló száját a gyeplővel a 
lőcshöz kötötte. A kis kapun 
bemenve azt maga után nyitva 
hagyta, hogy szemmel tarthassa 
a lovat. Kis idő múlva észre­
vette, 'hogy a ló megindult s a 
szájával a gyeplőnél fogva húz­
za a talyigát, de mire ő kisza­
ladt, a ló nyargalni kezdett és 
nem érhette utói. A kihallgatott 
tanuk előadták, hogy Tömör iné 
nagyot halló, majdnem vak asz- 
szonv volt. akit nem lehetett 
otthon tartani- állandóan rótta 
az uccát. Fgyizbcn már megtör­
tént vele. hogy az utolsó pilla­
natban rántották el egy kocsi 
elöl. A bíróság bűnösnek mondta 
ki Kovács Jánost gondatlan em­
berölés vétségében és 600,000 
korona pénzbüntetésre ítélte. 
Az ítélet jogerős.

Ócska ólmot vesz
HegedUs és Sándor rt.
Plac-u. 4»., második udvarban

—- Hoór-Tempis Erzsébet
hangversen.yénekesnő novem­
ber 5-én tartja ária- és dales­
tél vét a Városi Zenede dísz­
termében. Jegyek Keszthely 
könyv- és papirkereskedésében 
Szent Anita ucca 2 és a Zene­
dében.

Csinos csak akkor lesz, ha valódi 
Franklin-íéle amerikai fogyasztó fűzőt 
visel Goldstein Karolinától, Miklós u, 
5. Óvakodjunk az utánzatoktól.
— Értesítjük a n. é. férfiszövet 

vásárló közönséget, hogy rak­
táron levő szövet egyrészét 
mélyen leszállított árban áru­
sítjuk, inig ezen készlet tart 
szives megtekintését kérjük. 
Raktáron tartunk saját készí­
tésű finom angol szövetekből 
készült átmeneti és téli kabá­
tokat. nagyválasztékban min­
denféle szőrmeárut. Tisztelettel 
Frank József és Testvére 
uiszabósága és gyapjúszövet 
áruháza. Piac ucca 63. Telefon: 
10...73.

I — Amerikai sovánvitő fűzök 
legszebb kivitelű gumifiizők 
Schön Sándornál, Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok.

Legnagyobb szörmeárnház, Piac 
vagy Fő-ut 4. szám. Elsőrangú szűcs, 
áruim szigorúan szabott árak mellett: 
seál bunda 7.000.000 K-tól 30.000.000-ig 
nerc bunda 15.000.000 koronától 
lOO.OOO.OOO-ig, sport bunda 1.500.000 
koronától 10.000.000-lg, női bőrkabát 
2.500.000 koronától 5.000.000-ig, női be« 
kccsek, női sapka 2.000.000 koronától 
5.000.000-ig, róka gallérok és saálok 
5.000.000 koronától 10.00(1.000-ig. Első­
rendű férfi bőrkabátok 3.500.000 koro­
nától 15.000.000-ig. Mindennemű sziies- 
árubati kizárólag saját készítmény. 
Végit Gyula sziiesmester.

— Vegye meg az „Agraria“ 
huskonzerva patkányirtószert. 
Kapható minden gyógyszertár­
ban cs drogériában.

— Téli divatlap újdonságok: 
Beaux-Arts des Modes- LyoiTs 
Modealbum, Elite, Saison Pa­
risienne. Le Chic, Costume 
Manteaux, Die Wienerin. Wie­
ner Modekunst. Chic Parisien­
ne, Favorit Album. Grandtsse, 
Wiener Modeschau, Tiindér- 
itiiak. Legújabb divat. A ik>. Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t, könyv­
kereskedésében. — Divatlap 
újdonságok állandóan érkeznek.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
Szerda: Régi jó Budapest. B) bérlet.
Csütörtök: Régi jó Budapest. C) 

bérlet.
Péntek: Regi jó Budapest. D) bérlet
Szombat: Régi jó Budapest. Bév- 

letszünet.

A színházi iroda hírei:
Meg Hem szűnő érdeklődés mellett 

zajlanak le a Icgutohb sláger operett, 
A régi jó Budapest sorozatos előadá­
sai. Egyhangú véleménye a közönség­
nek, hogy enné! szórakoztatóbb cs 
muiattatóbb estét sédtől sem tölthet el.

Szigeti Jenő és Tamás Bcuö nagy­
szerű aktuális kacagó kupléjaikat es­
ténkön 'falrengető tapsok után ismét­
lik meg.

A november havi bérlet már ma,
szerdám kezdődik s így kéri az igaz­
gatóság a t. bérlőket az e hóra eső 
béHetösszegeiket — öt előadásra — 
a titkári irodában befizetni.

Régi jó Budapest a Csokonai 
Színház nagysikerű Radó—Szi­
geti operettje, egy füzetben Kor. 
4S000-ért kapható Hegedűs és 
Sándor r.-t. zenemiikereskedé- 
séhen.

Mozgőszlnházak:
VÍGSZÍNHÁZMOZ0Ó: Hajsza a vi­

lág körül, monumentális filmregény 
14 felvouásgan. Mind a két rész cgy 
clöadásbEii, világismertetés egy ér­
dekes társadalmi dráma keretében. A 
föszetnepSök: Ellen Richter. Bruno 
Kästner és Reinhold Schünzel. Meg­
ragadó és érdekes fölvételek. A fő­
szereplők: Ellett Richter, Bruno Käst­
ner és Reinhold Schiiijze'. Megragadó 
és érdeks fölv ételek. A főváros' tm 
zsúfolt házak előtt lett előadva.

APOLLÓ: Kényelmetlen szerelem, 
filmregény 6 fejezetben. Egy érdekes 
házasság története. Szép felvételek. 
Kísérők: A spanyol bikavér 2 felvo­
násban és Sic és a vai'á'zsfuvola 2 fel- 
vonásgan. amerikai buricszkek.

„METEORBAN'' csütörtökön ,.Ci- 
gánylady“ Betty Compsomial. „Tönkre 
teszem a papámat", Marian Daxics- 
sei. 2 sláger egyszerre! Előadások b 
és s órakor.

SPORT
Ma szerdán küzd a DVSC a 

KAC-al a Corithián díjért. A
DVSC ina szerdán délután az 
FTC Üllői úti sporttelepén dél­
után 2 órai kezdettel a Corin- 
tliián-dijért játsza elődöntő mér­
kőzését a KAC ellen. Ha sike­
rül megismételnie a Vasas ellen 
elért szép győzelmét, úgy a 
döntőbe a Szegedi AK lesz az 
ellenfele. Az eredményt 6 óra 
előtt a Hegedűs és Sándor cég 
kirakatában kifüggesztve tu­
datni fogjuk olvasóközönsé­
günkkel.

A kegyeleti staféta csapatok 
kapitányait felkéri a kerület el­
nöksége. hogy október 29-én — 
csütörtök — este 9 órakor, az 
Arany Bika kávéház (József kir. 
herceg ucca felőli oldal) helyi­
ségében. a verseny részleteinek 
rövid megbeszélése végett meg­
jelenni szíveskedjenek. A DEAC 
a kegyeleti staféta csapat futói­
nak végleges kijelölése céljá­
ból szerdán délután fél 3 órakor 
a nagyerdei sporttéren próba- 
versenyt remtet 299 300 m.
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távolságon, miért is felkérem a 
résztvenni szándekozóktit* h<^í?y 
feltétlenül jelenjenek meg. _ 

Ifjúsági Irlálmérktizés. Kelet ifjúsági 
válogatott csapata vasárnap Szegeden 
Dél ellen játszik a Herendi-vándor, 
oijéit Ha győz, legközelebbi ellen­
fele Budapestről kerül ki, ott látszik’ 
a döntőben. A 11< rend ándoi dij sza­
bályzat értelmében vsak azok játsz­
hatnak a díjért, akik május I. óta nem 
játszottak háromszor a/ első csapat­
ban. Epeit ezért nehéz lesz ió csa­
patot összeállítani. Tamássy László 
iijusági kapitány csütörtökön délután 
a nagyerdei pair án triálmérkőzcst 
tart, 2 órai kezdettel. A kővetkező 
két csapat all egymással szemben: A 
csapat: Sole Nyíregyháza, Kántor 
DTE, Szabó DEAC, Makai DVSC, 
Szilágyi DVSC. Kalmár DTE, Kiss 0. 
DTE. Bereczky DEAC, Bubák DVSC, 
Arday NyTVE, Vinczc DVSC. B. csa­
pat: Fehér DTE, Szutor DTE. Harcsa 
DTE, Qóldstein NjyTVE. Pál DEAC, 
Engel DKASE, Zsiha DVSC, Hajdú 
NyKISE. Magyar DKASE, Belucli 
DKASE, Nánássy DTE. Tartalék:
Schneider DVSC, Makády DEAC.

ítfiMtiá

KÖZGAZDASÁG
Változatlan a gabonatőzsde. Tiszá­

val ék, búza .«>2-375. fehérmegyei 
357—370, pestvidéki 355—367.5, du­
nántúli 353—367.5, rozs 240 245, árpa 
260—280, sörárpa 320— 360. zab 245 
- 260, tengeri 275—280, repce 620 - 
650. korpa 160—162.5.

A Nemzeti Bank műi hivatalos va­
lutaárfolyamai: Angol iont 345.500— 
.346.5610, Cseh korona 2101-2119, Di­
nár 12-50— 12<j4, Dollár 5-től feljebb 
70.935—71.555, Dollár 5-től lejebb 
70.835--71.555, Francia frank 5030- - 
3060, Zloty 11.595 -11.795, Lei 332— 
338, Leva 514 520, Iára 2831—2851, 
Nemet b’r. márka 16.870 17.006, 
Schilling 10.012-—10.060, Hollandi fo­
rint 28.480—28.680, Svájci trank 13.700 
—13.786, Dán korona 17.480—17.656, 
Svéd korona 18.880 18.990. Norvég
korona 14,.3t>0 -14.510, Belga iránit 
3198—3222.

A keddi állatvásár. A keddi 
lóvásáron a felhajtás közepes 
volt s a kereslet pedig kicsi. .ló 
minőségű ló 5 7 millió, köze­
pes 3—4 millió között kelt, silá­
nyabb minőségű lovat már 600 
ezer koronától felfelé lehetett 
kapni. A szarvasmarliavásáron 
közepes felhajtás mellett köze­
pes kereslet volt. Vágómarha 
élősúlyban kilónként 7—10 ezer 
korona között kelt. Szopósborju 
kilójáért élősúlyban a vevők 
13—16 ezer koronát adtak. Jár- 
mos ökör páronként 8—15, fejős 
tehén darabonként 3—8 mii 
között cserélt gazdát, 
a titkári li ódában beizet*1.

NYILTTÉR*
Benlgni Sámuel Kút ucca 24. sz. a, 

levő lisztiizlctét házzal együtt meg- 
bettem. Felhívom hitelezőit, hogy 
esetleges követelésüket nálam 3 na­
pon belül bejelenteni szíveskedjenek, 
mert ezen idő lejárta után semminemű 
követelést figyelembe nem veszek.

Schwarz Ernő.

• E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
sen: a kiadóhivatal.

Akar Ön egy aján- 
déksorsjegygyel 

100 milliót nyerni?
akkor vásároljon az alanti cégeknél 
és kéije a Közérdeke Liga sorsjegyét, 
melyek nyereménytérgyait szabadon 

választhatja I

Mindenki annyi sorsjegyet kap, 
ahány 100,000 K ért vásárol.

Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási szövetkezet 

fiókjai
Turul Cipőgyár R. T. fiókja. 

Bagl és Petrlk
ríiös- 6« rövidáru, Szent Anná n 5

Brunner Gyula
uridlvat, Piac-utca 27.

Fisch Testvérok utóda Epstein Izidor
Plac-u;ca 45.

Horovltz Gyula
dlvatáruháza, Piac-utca 40,
Kerékgyártó László

kftzimunkatpar, Szent Auna-ulca ü.
Kostya János

ékizerfisz.
Kűrién Gyula

óvás- Ferenc JózseVui 42.
Özv, Mayer Jánoané és Társal 

Molnár Testvérek
műszerészek, írógépek, varrógépek, bú­
torok, kerékpárok, gramofoook és leme­

zek raktára Kálvin-tér 2
Stern József és Testvére RT.

kefegyár.

Főnyeremény K 100,000.000

Össznyeremóny K 1.200,000.000
A névsort folytatja a Közérdekű Liga 
tárgysorsjíték intézősége Budapest, 
Vili., Rákóczi ut 6B. Telefon J. 21-73

( Autó-gummit, J
a hó- ée sárclpőt jól és olcsón > 
F ovit, használt gummlt vesz F 
f és elad l

t Orbán, Piac-utca 9, \
Fournér

épület- és butorvaaalások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi n. 36. sz.

r~__
Nappali frizura.

Divatos 
parókák 

Spéciéi beby 
hajvágás 

Henne 
hajfestés 

Örök ondoláiás

Párisi
hölgyfodrász

Tejpiac.

Diád.-, v,

;S • C

Esteli frizura.

„Ziphlr", „Kilót", „Perpetuum" 
T^*mr kályhák,

fOstcsGvek, kályhatálcák
kaphatók

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében

DEBRECEN. Telelőn 6. sz,jr
KUN JÓZSEF urltMlerme

Széchenyl-utca 1.
Du» választékban érkezett divatos 
angol kelmékből meglepően elö- 
nySa árban vállal részletre la.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

KUN JÓZSEF SIumK",’».
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Butorraktáramat
vételkényszer nélklll tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmulhatallan 1

Fenyves
bútoráruház, Kistemplomnál.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

Javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Paplanvarrodámban
készülnek • legmodernebb paplanok. 
Villanyerövel frissítve és tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda: Kossuth- 

utca 11., üzlet: Sas utca 4.

Elektromos ég 
kézi Üzemű WOODSTOCK 
és PROTOS írógépek

magyarországi kizárólagos vezérképviselete

SÄS-rsSSÄ HEGEDŰS ÉS B0RY
DEBRECEN, KIRÁLY U. 8.

bárhol. TELEFON 8-75.

Aki ió és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi fiú- és gyermek ruhát akar beszerezni, nagy válasz­

tékban talál

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától 
is gyapjúszövet maradékból készítünk.

* F

Miért megy Ön máshová
vásárolni, mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, 

szép és olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat,
Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb 

férfi- ás fiúmba áruházában a

Magyar Ruhaiparnál
vásárol, közvetlen a Bika-szálló épületében.
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Iskolai kézimunkaanyagok
pamutok és minták legnagyobb válasz­

tékban jutányosán kaphatók.

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mühimző vállalata

Széchenyl-utca 1.

Perzsaszőnyeget
szakszerűen tavit és tisztít

Izsák szönyegáruház
Slmonffy-utca 7.

„Belvárosi“
kalapszalonban Kossuth-u. 
26. sz., elegáns bársony 
kalapok minden szinbei\
140,000, velour chi libából 
300.000 koronáért kap­
hatók. Átalakítás 60,000.

Angol és francia ruhák olcsó 
árban készülnek.

.. „„ a. részletfizetésre!Brüll S.
éli. vizsg. fogész

fogmiitermében Készít: arany hidakat, arany ón műarany 
Javíttassa fogait íogkoronákat, fogtömóst, foghúzást stb.

Debrecen, Piac-utca 72., Deák Ferenc-utca sarok.

Haas Lipót
rr

Legolcsóbb 
Legtisztább 

Legtakarékosabb
egyenletes iiités csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

feltételek.
Telefon 74______

A könyvpiac legnagyobb 
szenzációja!

~~ Tmägyär
KIRÁLYTRAGÉDIA

IV. KÁROLY
Irta: BALASSA IMRE

A nagyközönség előtt nagyrészt 
ismeretlen Intimitások a királyról 

és környezetéről
(A világtörténelemnek abban a nagy 

drámaciklusában, amely nem régen 
szemeink előtt pergett le, egyik meg­
rázó színjáték követi a másikat. Mi­
után az események időben már annyi­
ra eltávolodtak, hogy a krónikás elölt 
lassan szilárd formát ölt magára 
az, ami eddig bizonytalanság volt, 
hozzáfoghatunk a közelmúlt történel­
mének megírásához.

fi kötet kiegészítője a közelmúlt 
egyetemes történetének. Sok dolgot 
tisztáz és sok téves felfogást oszlat 
el és igyekszik objektivitásával he­
lyes impressziót adni az. olvasónak.

Tárgykörénél fogva a legérdeke­
sebb könyv, ami a sajtót a közel 
múltban elhagyta.)
256 oldalon, képekkel és egy 
kézírásos királylevél reproduk­
ciójával, ára fűzve 80,500.— K, 

kötve 103,000.— K.

Kapható;

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

föposla melleit Telefon 54

Ferencz József ut 58. Telefon 9-63.
Szőnyegek:

Futószőnyeg 65 cm. széles K 35, 44 
és minden árban.

futószőnyeg 90 cm, széles K 45, 60 
és feljebb.

Plüsch és bouele futók nagy választék­
ban,

NagyszBnyegek óriási választékban.
Átvetfik, asztalterítők és bútorszöve­

tek gyönyörű kivitelben.

Függönyök:
Etamin függöny művészi kivitelben, 

teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria 
K 160, 180 és minden árra.

Valódi linóleum:
Linóleum futók 45 cm. széles K 45 

fi II 58 „ ,, K 65
Padlókárpit 67 „ „ K 60

.1 87 „ „ K 80
I. 100 „ „ K 85
ii 200 „ „ K 160

Békebeli vastag, átöntött, mintás 
linóleumok m-'-ként K 183

Gummikabát:
Elsőrendű minőségben K 290, 380 és 

minden árra.
Double kabát két szövetrész között 

gummlrozva K 580.
Gyermek gummikabát és körgallér 

minden nagyságban.

Hó- és sárcipök óriási választékban,
Árak ezer koronákban.

őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és nfll ruhát szépen és legolcsóbban
 Csapó-utca 28.

Aki még nem tudja
az győződjön meg, hogy a legolcsóbban az

Brany Bika divatházban
(Bika-épület) szerezheti be ruházati szükségleteit

Az őszi idényre
máris dúsan felszerelt áruraktár áll a 
t. vásárló közönség rendelkezésére.

Bel- és külföldi szövetek, 
selymek, vásznak, kötött 
kabátok, harisnyák, férfi 
és női fehérneműek a 
legolcsóbb árak mellett.

Hitelképes egyének részletfizetésre 
Is vásárolhatnak.

FINOM
gyajuszdvitelmből készítek kosztümöt, 
ruhát, kabátot a legújabb divat szerint,
kedvező fizetős! feltételek 

mellett, olcsó árban.

VARJAS, női Mernie,
Varas-utca 1. sz.

A legjobb

porosz szén és koksz
békebeli minőségű, kapható 
a legolcsóbb napi árban

Gabány i-féle
szén- és tüzifatelepen. 

Cégtulajdonos: Láng Miklós, 
Csapó-utca 28. sz. Telefon 

4 49. Ugyanott

száraz tűzifa
Is kapható.

Nagy Gyuláné
angol és francia nőlazabó

Nagy Gyula
műhimző és gépajourozé

Blka-bérház, József kir. 
herceg-utcai oldalon.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 

KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

ZONGORA és vonóshang­
szerek javítását 

és hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja Jq r \ (jj
zongoratané, Plac-u. 30. (udvarban).

szerelő- és bádogosmester 
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 

Telefon 321.

A legjutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvízfűtés! be­
rendezéseket, épület, bádogos mun­

kálatéba! és Javításokat.

Ha Jó munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez.

Legújabb
zenemű újdonságok:

Fráter Lóránd: 70 ni nó­
tája. (Fráter nagyrészt 
eddig (ismeretlen dalai.) 54.000.— 

Fali O.: Stux nr! Az idei 
évad legjobb shyntmije,
Harmath Imre ötletes 
magyar szövegével, mely 
méltó az eredeti Was 
machst du mit den Kine 
Lieber Hans?-hoz.) 37.000.—

Arma-bdl, operett, két fü­
zetben. (Viiiczc Zsigmond 
a kiváló komponista leg­
újabb operettje.) 90.000.—

Az Orlov. Granichstddten 
legújabb operettje, két 
füzetben. (A legnagyobb 
operett sláger.) 90.000.—

Három Ady-dal. Kerner 
Jenő szerzésében, ének­
és zongorára.

Aki helyemre áll. 28.000.—
Harcos ember szive. 28.000 —
Nóta a halott szűzről. 24.000.-—

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor rt.
zeneipkiteikedételei, i taposta «ellett.

Tctatoa 84.

ZM6#éu|densiflok naponta érkeznek,
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APRÓ HIRDETÉSEK
Mg* lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko­
ronáért felad a Debreczen, Debreczenl Független OJság, 
Halduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a 
Hegedűs és Sándor R. T. (Piaca. »4.) vagy az Aczél He nrik 
íPiac-utca 24.) és a Gsátby-íéle könyvkereskedés (Piac-utca 81 
pénztáránál. - Alkalmi apróhirdetés 10 szóig tWOOkorona, minden 
^ további szó 800 korona. Vastagbetfls szó 1600 korona.

|e| posts |e|
INTELLIGENS fiatalember megismer­

kedne 17—20 év körüli életvidám 
íirlleánnyat. Levelek ..Séta a világ- 
körül" Fclsőjózsu, posta restante 
küldhetők. (Cim vagy jelige uélkiili 
papírkosárba.) . 1330

|e| vétel |e|
PÍANINÓT akár Jó. akár használha­

tatlan állapotban bérbe vagy meg­
vételre keresek. Schönwald, Szé­
chenyi 15. 1332

|e| elmés |e|
NAGYBŐGŐ, olasz mesterniü, több 

százévesnél eladó. Csapó 72. cipész­
üzlet. 1246

SESTAKERT. Komlóssv-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló Vila 
egy hold szőlővel iutánvos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9'R.

4378
ÍRÓGÉPSZALAGOK prímák 20.000 ko­

ronától Ardónénái. Simonffy 2. Te e- 
foti 1.3—53. Tucatvételnél 10% en­
gedmény. 3968

ABLAKOK minden nagyságban kap­
hatók. Ablakgvár. Blattner. Szív- 
utca 14. 4000

TŰZIFA és szén legelőnyösebben be­
szerezhető Erdélyi Tűzifa F&biyza- 
talánái. Fürdő-u. 2. Telefon 10—93.

4101
ELADÓ 100 családra berendezett, 

szakszerűen kezelt méhészet, 55 
törzzsel, két pergerőgéppel. bőséges 
téli mézkészleite!. Cim a kiadóban.

593
TÉGLA, cser és vasas, elismert jó 

minőségű, jutányos áron kapható. 
Hortobágy Téglagyár rt.-nál,
Szentanna 11. 848

CSAPÓ ucca 67. Bálint József asz­
talos f. rendű saját készítésű búto­
rokat tart raktáron. 923

Rózsa burgonya
kapható a Központi Éléstárban 

Miklóa-utca 2,

KITŰNŐ gázkályha csővel együtt el­
adó, Széchenyi 56. gyógytár. 1030

SZÁRAZ tölgyfa vágva és öles álla­
potban. vagontételben is beszerez­
hető Bartha fatelepén, Ispotály-u. 

3/b. Telefon: 7—85. 1740
CIMBALOM. Mogyoróssy gyárt­

mány eladó. Csapó 72. cipésziizJet.
1245

TLA LACK KÉPES tájborok, téli faialma 
kaphatók termelőnél, napi árban. 
Arany János ucca 30. 1272

KJ,MENETELŐ íiiszeriizlet házzal és 
258 négyszögöl területtel forgalmas 
helyen, családi okok miatt Hajdú­
böszörményben eladó. Cim a ki­
adóban 1308

2 BUNDA, halma csizma újak olcsón 
eladók. Késes ucca 24. délután. 1325

JÓKARBAN levő kompiét hálószoba 
bútor eladó. Szentanna u. 1. Toka 
Ferenc. 1334

POMPÁS gázkályha eladó. Darabos 
ucca 56. sz. alatt. 1317

NŐI modellkalapok legolcsóbban sze­
rezhetők be Jtmgreisznál, Arany 
János ucca 37. 1314

TAKARÉK TŰZHELY EK nagyválasz- 
lékban készen beszerezhetők legol­
csóbban raktáramból. Miklós uccu 
'S. 1313

A MAGYAR Nemzeti Rank Arany 
János ucca 1/b. szánni házának ud­
varán lévő építésből kimaradt circa 
4000 darab ócska tégla és egyéb 
apróságok folyó hó 30-án, délután 
4 órakor a legtöbbet Ígérőnek el 
fognak ,iclatni. Felvilágosítást a

1309
F.LADÓ hintaszék rollnet. tizedes 

mérleg, Dégenfeldtér 39. sátor. 1306 1
EGY szobabútor eladó, Tímár ucca I 

25. Hadbázinc. 1305 I
BOR, erősen bakaros, zamatos házi- I

bor. literenként kapható vasárira- I 
p. nkéut. Poroszlai-ut 53. 1304 |

NŐI kalapokat rövid idő alatt olcsnn I 
készítek, alakitok. Cserepes u. 16.

1303
MÁRVÁNYLAPOS nagy mosdószek­

rény tükörrel eladó. Faragó u. 3.
1298

ELADÓ egy komplett régi diófa háló. 
Rurgondia 16. szám. 1297

I Jómlnőségü ®

»bútorok™
íi olceeS Áron ™
1 részletfizetésre •
1 kaphatók ffl
1! WEINSTOCK HENRIKNÉL II
1 Miklés-utee 2., Apelló-butorözlet. f
■fflB8K03iHBnEniMHssin$®saöa

|e| KERESLET |*|
MUNKÁSNÖKET azonnalra felvesz a 

Debreczenl Miikőgvár. Fürdő-utca 
2. sz. 3863

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná­
ziumi. polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vállalja. Cim: Fried­
mann Béla. Simonffy ucca 4T 1

UNIVERSíT ÄTSHÖRER unterrichtet 
deutsch mit Verant Wörtlichkeit latit 
bester Methode. Adresse beim Deb- 
reczeni Független. 994

KISASSZONY, ki üzletben jártas 
dos könyvkereskedésben, Püspöki 
palota. 1291

50 MILLIÓVAL keresek társat. 2 szo­
bás lakást kaphat Értekezni a Weisz 
Hunyadi u. 19. műszaki üzletbe, 1096

KVÁRTÉLYOS felvétetik elsejére, Ve­
res ucca 30. 1221

Perfekt

gyors és gépirónőt
keres azonnali belépésre

Mándy Uradalom Jószág- 
igazgatósága Nyírbátor.

Aján latok fizetési igény meg­
jelölésével kéretnek.

CSIZM AÜf.ASEGÉD állást keres. Cí­
met a Hajduföld kiadójába kér. 1326

AJÁNLKOZOM házmesternek, hol fe­
leségem főzést vállal. Érdeklődők 
címeit Hajduföldhöz kérem. 132,3

FENNÁLLÓ szatócsüzletemhez tíz­
millióval társat keresek. Cim a 
kiadóban. 1320

INTELLIGENTES deutsches Fräulein 
zu zwei Kinder sofortiger Stellung 
antritt. Wenig Kennt niss den un­
garischen Sprachbeforengt. Frank. 
Arany János 39. 1318

Wachs Róbert ruhafeslö, vegytisztító, gBzmosó
FEHÉRNEMŰ MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI l

1 drb 
1 drb 
1 drb

FEHÉRNEMŰ -
«lmplall*ar|l*r w. kéaelS lOOO || 1

KDEBRECEN,3 StW>m;PY-UTCA 5S- »ZÁM ALATT

drb félkemény Ing 
drb puha Ing 

~ leli
7000

^ . ■■•••• 6000 
drb kimosott Ing vasalása 8000

GIMNÁZIUMI tanulók tanítását, leány 
vagy fiútanulók különbözőt tt ■•'ma­
gán és érettségi vizsgálatra való 
előkészítését vállalja nagy gyakor­
latiul rendelkező jeles ér. orvostan­
hallgató. Ref. Kollégium, Egyetemi 
intcrnálus. i. cm, 4._________ Lili1

FŐZNI is tudó mindenes bejárónő 
november 1 - ve felvétetik, Y igkedv ti 
Mihály 45.____ _____________ Lili

KÖZÉPKORÚ, ötéves bizonyítvánnyal 
rendelkező béresgazda újévre kul­
csár, lovászmester, vagy bérgazdá­
nak elmenne, Vígkedvű Mihály u. 
29 Balogh.___ ___________ 1301

KIFUTÓFIU felvétetik Széchenyi u. 
10. ügyvédi iroda.___ 1296

FIATAL nő bejáró takarítást vállal, 
esetleg főzésnél is segít. Cim: 
Piac a. 18. 11. Qeizingerné. 1295

NAGY irodai gyakorlattal biró érett­
ségizett fiatal, nőtlen magántisztvi­
selő, szerény fizetés mellett bármi­
lyen irodai munkát elvállal azon­
nali belépésre. Cim a kiadóban. 1294

Farkas BsMa utóda

plissé* és douvré intézete
Debrecen, KUlsóvásártér 18,, 

Arany Jánoe-utca vágón.

INGVASALÓNŐT felvesz, a Papp 
Gi'uia gőzmosóda, Szálkái ucca 3. 
szám._________ __________ 1293

KISASSZONYT, ki üzletben jártas 
felvétetik Gárdos könyvkereskedés­
ben. Papiriizletben már alkalmazás­
ban volt előnyben. 1292

KIFUTÓT felveszünk. Ullmann Rész­
vénytársaság. Piac u. 69. 1290

PÉKEKNÉL bevezetett lisztügynököt 
mielőbbi belépésre felveszünk. Ull­
mann Részvénytársaság, Piac-u. 69

1289
EGY 35 éves asszony kisgyermekével 

mindenesnek ajánlkozik a legszeré­
nyebb fizetésért. Varga ucca 15. 
szám. Házmesternél. 1329

LAKATOSTANULÓK felvétetnek
kosztra vagi' anélkül, Széchenyi 
ucca 50. 1328

ÜGYNÖKÖK felvétetnek Piac 64 
Biztos megélhetés. Nyugdíjasok 
előnyben, .Mogyoróssy. 1327

JÓHÁZBÓL való fiút tanulónak vala 
mint vas- és fiiszerszakmában jár­
tas segédet keresek azonnali belé­
pésre, Lichtmann Dávid, Kuba. 1335

M VE6VES |*|
VARRÓGÉPET alaposan javít első 

debreceni műszerész, ui varrógépek 
nagy-raktáron Keszler A. Széchenyi 
utca 1. 4048

REGGELI abonensek! Tcjszinhabos 
kávé 5000 korona. Galambos-cuk- 
rás/da, Kossuth ucca 11. 446

KÜLÜNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Ár pádtér 20. ’ _ 1214

BÚTOROZOTT szoba nagy állomás 
közelében 2—3 ur részére teljes cl 
látással kiadó._______ __ __1322

ÖTMILLIÓ kölcsön ellenében bútoro­
zott szobát adok teljes ellátással 
Cim a kiadóban. 1321

BÚTOROZVA egy vagy kétszotxi 
kiadó, esetleg kouyhahasználattal 
Némcthy, Csapó 71. 2- -3 köz-ölt 

« 1319
ÜZLETHELYISÉGET uccait, belvá­

rosban irodával keresek. Cim a ki­
adóban. 1315

KI vállalna egy négyéves vizslát 3—4 
hónapi tartásra. Magoss-utca 13

1310

KÉPESÍTETT ref. helyettes tanítónő 
kell Mikcpércsen, állás meguresedé- 
séig. Jelentkezhetni lelkésznél. 1312

EGYSZERŰ két szoba konyhás lakás 
lel epéssel kerestetik. Cim a kiadó 

I ban. __ _________________ 130
I BÚTOROZOTT szoba kiadó minőnek, 
1 Hatvan u. 40. ajtó 4.

JOBB fiatalasszony azon úriember 
barátságát keresi, ki anyagi hely­
zeté n segítene. Cim a kiadóban. 

________ ;______ _____________bion
PIAC uccai kétszobás irodahelyiség 

átadó. Cim a kiadóban.______ 1333
40.000 KORONÁÉRT szállít házhoz 

darabos borsodi szenet, Barth a 
széntelepe, Ispotály u. 3/b. Telefon: 
7—85. ‘ 1239

KITŰNŐ házikoszt kaptató bentétke- 
zésre és kihordásra, Eötvös ucca 36.

1261
EGY szoba, konyha, speiz, tij lakás­

ban telepessel kiadó. Kinizsi 75.
1367

Frack, szmoklno és zsákét
kdlctfnző Intézet. Veqh, Vár-u, 7,

GAZDÁSZ azonnal társat keres, teljes 
ellátással, koszt is kapható. Pétcr- 
fia 80. Villámon megálló. 1285

KÉT kiilönbcjáratu bútorozott szoba 
intelligens úriembereknek kiadó, 
kisáflómás közelében. Széchenyi k. 
Erőss Lajos ucca 6. sz. 1286

KÜLÖNBÉ .1 ÁR.A TU, vagy uccai bú­
torozott szoba kiadó. Széchenyi 

_ucca 15. keresztépiilet._______ 1331
KÉTSZOBÁS belvárosi lakás átadó. 

Cim a kiadóban. 1335

VlllanyvllégItésI és erBátviteli beren­
dezést legolcsóbban készít felelésség- 
gel. Villamos motorok és szerelési 
anyagok, izzólámpák állandóan raktáron,

Villamossági vállalat
FANTA ERNŐ

Simonffy-utca 7. Telelőn 10-10.
LAKÁS kiadó Vargakertben. 2 szoba, 

konyha pincével, van a belvárosban 
2 szobás, 1 szobás és kertekben üz­
let áruval vagy anélkül eladó. Ház 
pedig korcsmajoggal eladó olcsón 
Föld eladó ^ Diószegi-utón 12 hold. 
58 millió tanyával. Pénzkölcsönt is 
közvetít. Buzakölcsönt is irodám, 
Pataky, Csapó 19. keresztépület.

_______________________1302

E heti könyvujdonságok:
II. G. Wells: Tono Bímgay.

(Egy hirtelen meggazda­
godott és époly gyorsan 
tönkrement kalandor tör­
ténete.) 88.400.—

Wassermann• Faber, vagy 
az elveszett évek. (Ez a 
mélyen megindító gyö­
nyörű regény a háború 
erkölcsi visszahatásának 
egyik legnagyobb problé­
máját tárgyalja: az
évekig távollevő férj ha­
zatérését és az clidege­
nült lelkek egymásért 
való nagyszerű küzdel­
mét.) 51.500.—

Rabindsranath Tagore: Gora.
(Az angol származású 
Gora fanatikus indus na- 
cionálistává lett, de ké­
sőbb megváltozik és 
megtalálja Indiában a 
százmilliók anyját, mely­
nek minenki a bráhmin- 
tól a páráig egyaránt 
gyermeke.) 66.150.—

Comte de Gobineau: A 
Renaissance. (A világ­
hírű szerző világhírű mü­
vének harmadik kiadása.) 73.500.— 

H. G. Wels: A tengeri tün­
dér. (Az ihlet és az al­
kotás legszerencsésebb 
szülöttének keresztelte el 
az angol kritika Wellsnek 
ezt a páratlanul szelle­
mes fantasztikus regé­
nyét.) 40.566.-

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor rl.
könyvkereskedésében » főposta mehet!

Telefont 5 4. 
Nyomatúit Hegedűs é- SáfliK'r irodaion é- nyomdai részvény társaság könyvnyomdáiéban Plee-Utoá 49. szám.


